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Santa Fe de Goi6s
No Caminho da Desenvolvimento

Lei N'. 503120t4 Santa F6 de Goi6s, 14 de Outubro de20l4.

Disciplina a participagdo do Municipio de Santa Fd deGoi6s, Estado ds boi6s, em ConsO.cio priblico,
dispensa a rutificagdo do proto.ot, O" fnt.ngOrr-. O7outras providCncias

Fago saber que a cdmara de vereadores do Municipio de Santa F6 de Goi6s, Estadode Goiiis, no uro,, das atribuig6;; ;r. rhe s6o ,orr.riaur 
-qera. 

constituigdo da Repribrica
ffffHil $"*:fr:'r:"' 'o"o,,a*iu"o, a Lei orgdnicu ao Municipio, aprovou e eu, prefeiro,

Art' lo o Municipio de Santa-Fd de Goi6s, Fstado de Goiiis, fica autorizado a
:#Iffi3j".r"r?t":rcio 

Pfiblico'visando arealizasdoa. oi.lltiuo, 
" 
irt"..rr"r.*r* com outros

Art' 2o Para consecugSo do estabelecido no art. 1o, o poder Executivo Municipal ficaautorizado a formarizar protocoro de tniengoes com os demais entes da Federag'o.

$ 1" o Municipio pode participar de cons6rcio pribrico de Direito priblico, assimentendido aquere que constituir-se na ro.*u de associag,o pribrica.

exigidos," 
"1.';"?"ti"J,T:1".*:l*ilLii,r&iriena 

de nulidade, deve conter todos os requisitos

Art. 3o A autorizaq6o contida nesta
Protocolo de Inteng6es firmado peto freieito.

$ 1" A dispensa de ratificagao estabelecida no caput deste artigo n6o exime o poder

*HIiH"*J:?,IT#'-.. p'oio'-oro de rr*i0.. ; cdmara dZ--vereadores, para

$ 2" o Protocolo de Intengdes deve ser publicado no Diario oficial do Estado -DOE' ocasi60 em que passa a vigorar e converte-se em tonrato de cons6rcio priblico.

$ 3" A publicagao tratadano pariigrafo anterior dar-se de forma resumida, desde que
:#:1ll':i:Jljlfiil.Hi' " 

o srtio da'.ed""mill;i ;; computadores - internet, em que se

AtL 4 os objetivos do cons6rcio Priblico sdo determinados pelos entes da
,'f,::3oJoXffi :i"illJ:i:H:ffiffi *',4" p,"i".", 

" 
i.' i,,ens. es, ou,..uuJ^ as competenc ias,

Lei disciplinadora dispensa a ratificagdo do



\

GovERNoMUNrc,pA,- 60
Santa Fe de Coif,s
No Caminho do Desenvolvimento

Art' 5o o Poder Executivo.deve consignar dotagdes orgament6rias para atender asdespesas assumidas com o cons6rcio Priblico,-em rJ^ rr* orgament6rias, como: ppA - planoPlurianual' LDo - Lei de Diretrizes orgament6rias e Loi - Lei orgam entdriaAnual.

$ l" A formalizagdo do contrato de Rateio dar-se em cada exercicio financeiro e seuprazo de vigencia n6o superior ao das dotagd., qr. o ,uponu., excegdo aos contratos quetenham por objeto, exclusivamente, projet;;;;rtr,;;g-"rrr-p.g**as 
e ag6es contemprados em

iltii.ij:tanual' 
ou a gestao associada de servigos p,iuii.J. custeados por tarifas e/ou presos

$ E vedado a aplicagdo dos
inclusive os oriundos de transferOncias ou
classificadas como gen6ricas.

recursos entregues por meio de Contrato de Rateio,
operagdes de cr6dito, para atendimento de despesas

Prefeito Municipar de santa Fd de Goi6s, Estado de Goiiis, aos 14 de

Art' 6o o Protocolo de Intengdes deve conter quadro geral de empregos priblicos,com suas atribuigdes, requisitos , cargahorilria e vencimentos, e as fung6es de confianga com suasrespectivas gratifi cagdes.

$1'A contratagSo de empregados para o cons6rcio pfiblico dar-se medianteconcurso ptiblico, ressalvados os casos legalirente ffirtor no ordenamento pdtrio.

$ 2o constitufdo o cons6rcio as alteragdes em seu contrato, inclusive no seu quadrogeral de empregos priblicos, cargos comissionad"r; fu;;;;s de confianga e tempor6rios, devemser efetivadas por deliberagao da Assembldia Geral, ..rp.. por maioria de seus membros,presente a maioria absoluta, e seguidas das pubricago., a."iour.

Art' 7o o Poder Executivo Municipal fica autorizado, ainda, a contratualizar com ocons6rcio servigos necess6rios e ofertados com'dispenr" a. u"i uiao, no. ,.i.", do art. 2o, $ 1o,inciso III da Lei Federal n' ll.l07/2005 e do art. 18 do oecreto Federal n" 6.01712007.

Art' 8o As associagoes priblicas criaclas a partir desta Lei integram a administragdopirblica indireta do Municipio, nos exatos termos da LeiFederal no 11.107, de 6 de abril de 2005e do Decreto Federal no 6.017, de l7 de janeiro de 2007 .

em contrSrio.on' 
9o Esta Lei entra em vigor na datade sua publicagao, revogadas as disposigoes

Gabinete do
Outubro de2014.

ar Batista Teixeira
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ESTATUTO DO CONSORCIO PUBLICO INTERMUNICIPAL DE SAUDE
RIO VERMELHO ARAGUAIA -GISRIVA

TITULO I

DO CONSORCIO E DOS CONSORCIADOS
CAPITULO I

Da DenominagSo

Art. 10 - O Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia e de municipios da

Reoional de saude Rio vermelho, denominar-se-6 GoNSORCIO PUBLICO INTERMUNICIPAL

OC-SIOOE RIO VERMELHO ARAGUAIA .CISRIVA.

GAPITULO II
Dos consorciados

Art. 20 - O Cons6rcio lntermunicipal de Sarlde Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA, ser6 integrado

pelos seguintes entes consorciados:

I - o MuNlciplo DE AMERICANo Do BRASIL, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, insc_rita no

cNpJ sob o no00.007.34410001-22, com sede estabelecida na Rua Tr6s Poderes, s/no. centro,

Americano do Brasil-GO, representado pelo seu prefeito Sr. MORETSON DA SILVA BORGES'

portador do RG no e inscrito no CPF no'

ll - o MuNlciplo DE ARAGU Appu., atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

no00.163.147IOOO1-OO, com sede estabelecida na Av. Goi6s, no415, Centro, Araguapaz-GO,

representado pelo seu prefeito Sr. FAUSTO BRITO LUCIANO, portador do RG no e inscrito no

CPF no.

Iil - o MuNlciplo DE ARUANA, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

noo1.067.081/OOO1-00, com sede estabelecida naPraga Couto Magalhdes, no22, Centro, AruanS-

GO, representado p"io ."u prefeito Sr. PAULO VALERIO DA SILVA, portador do RG no e

inscrito no CPF no.

iv - o rtaurlrciilo DE BRlrANlA, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

no02.296.32SlOOO1-gg, com sede estabelecida na Av. Brasflia, no. 1489, Centro, BritAnia-GO,

representado pelo seu prefeito sr. cARLos viToR MARTINS E cuNHA, portador do RG no e

inscrito no CPF no.

V - O MUNlCiplO DE FAINA, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

no25.14L318/0001-13, com sede estabelecida na Rua Pereira GalvSo, no 237, Centro, Faina-GO

representado pelo seu prefeito Sr. PAULO NASCIMENTO DE SOUZA, portador do RG no e

inscrito no CPF no.

vl - o MuNlciplo DE GolAs, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

no01.613.940/OOO1-19, com sede estabelecida na Praga da Bandeira, no01, Centro, Goi6s-GO,

representado pela sua prefeita Sra. SELMA DE oLlvEinl easros PIRES, portadora do RG no

e inscrita no CPF no.

vll - o MuNlciplo DE GUARAITA, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

no26.g73.059/OOO1-88, com sede estabelecida na Rua Vilmar de Almeida, s/no, Centro, Guaraita-

GO, representado plfi r", prefeito Sr. ANTONIO FERNANDES DE MEVEDO, portador do RG

no e inscrito no CPF no.

vll! - o MuNlciplo DE HElroRAi, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o

no02.296.002/OOO1-03, com sede estabelecida na Av. Coronel Heitor, s/no, Centro, Heitora[-GO,

representado pelo seu prefeito Sr. VILMAR SEBASTAO DE PAULA, portador do RG no e

inscrito no CPF no.

lx - o MuNlcipto DE ITABERAI, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no CNPJ sob o



nooT'241'12910001-30, com sede estabelecida na Praga Balduino da silva Caldas, centro,Itabera[-GO, representado pelo seu prefeito sr. cARLog RoBERTO DA SILVA, portador do RGno e inscrito no CpF no.

x - o MUNIc[Pto DE ITAPIRAPUA, atrav6s de sua prefeitura Municipal, inscrita no cNpJ sob onoo2'024'93310001-44, com sede estabelecida na Praga rvrarecnli Rondon, no47, Centro,ItapirapuS-Go, representado pela sua prefeita 5i.. ier-n bnmelo oE o1velRA, portadora doRG no e inscrita no CpF no.

xt - o MUNlciPlo DE ITAPURANGA, atrav6s de sua prefeitura Municipal, inscrita no cNpJ sobo no01 '146'60410001-03, com sede estabelecida na Rua 48, no900, Centro, representado pelo seuprefeito Sr' JABEZ cARDoSo DE MELO, portadoi oo no n" e inscrito no CpF no.

xll- o MUNlciPto DE JUSSARA, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no cNpJ sob o no02'922'128/0001-38, com sede estabelecida na Av. .tos-6 B_onir6cio, no726, Centro, Jussara-Go,representado pela sua prefeita Sra. TATIANA SANTOS DE cisihg, p-ort"Oor. do RG no einscrita no CPF no.

xlll - o MUNlciPlo DE MATRINGHA, atrav6s de sua Prefeitura Municipal, inscrita no cNpJ sobo no24'850 '21610001-04, com sede estabelecida na Rua Gerciron pereira bi"r, no. g5g, Centro,MatrinchS-Go, repre,sentado pelo seu prefeito sr. DANTET ar,ribnlo dE'6ousA, portador do RGno e inscrito no CpF no.

xlv - o MUNlciPlo DE MOSSAMEDES, atrav6s de sua prefeitura Municipal, inscrita no cNpJsob o no02267698000131, com sede estabetecida naAv. Joio Ferreira oa Cunha, no631, Centro,Mossamedes-Go, 
^representado 

pela sua prefeita sra. oivrNe tucil DE ALMETDA D|AS,portadora do RG no e inscrita no CpF no.

xv - o MUNlciPlo DE MOZARLANDIA, atrav6s de sua prefeitura Municipat, inscrita no cNpJsob o no 01135227000107, com sede estabelecida na Rua Sio paulo, s/no, centro, MozarlSndia-Go, representado pelo seu prefeito sr. JoAo abAREi DE oLttElhl,'portador do RG no einscrito no CPF no.

xvl - o MUNlciPlo DE NovA cRlxAs, atrav6s de sua prefeitura Municipal, inscrita no cNpJsob o no 00'236.968/0001-11, com sede estabelecida n" errg" Tr6s poderel, s/no, centro, Novacrix6s-Go, representado pela sua prefeita sra. cl-ive aruh ootutes, portaoora do RG no einscrita no CPF no.

xvll - o MUNlciPlo DE SANTA FE DE GolAs, atrav6s de sua prefeitura Municipal, inscrita noCNPJ sob o no 05322181000196, com sede estabelecida naAv. Araguaia, no1144, Centro, SantaF6 de GoiSs-GO, represenlado pelo seu prefeito Sr. GILMAR BATllra retxetRA, portador doRG no e inscrito no CpF no.

CAPITULO III
Da Natureza e da personatidade juridica

Art' 30 - O Cons6rcio Ptiblico objeto do presente Estatuto 6 constituido sob a forma de associagioPublica, de natureza Aut5rquica e lnterfederativa, 
"o, 

p"oonatidade Juridica de Direito publico.
Art' 40 - A 6rea de atuagSo do Cons6rcio serd formada pelos territ6rios dos municipios que ointegram, constituindo-se uma unidade territorial, inexistindo limites intermunicipais no que serelaciona i finalidade a que se prop6e, por6m, sendo totatmente r".p"ii"ors as autonomiasmunicipais.

CAPITULO IV
Das Finalidades e dos Objetivos



Art' 50 - S5o finalidades do Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA,
a cooperagSo t6cnica na Srea de sa0de entre os consorciados, visando i promog6o de ag6es de
sa0de p(blica assistenciais, prestagSo de servigos especializados de m6dia e aftl complexidade,
em especial: Servigos de Urg6ncia e de Emerg6ncia hospitalar e extra-hospitalar; Ambulat6rios
especializados, Policlinica; Centros de Especialidades Odontot6gicas; Assist6ncia Farmac6utica,
91!1e outps servigos relacionados d sa0de, em conformidade com os principios e diretrizes do
sUS e o Plano Diretor de Regionalizagdo do Estado de Goids - pDR.

Pardgrafo Unico. A finalidade dos cons6rcios de sa0de dever6 constar no Plano Municipal de
Sa0de, Plano Plurianual - PPA, Lei Orgament6ria Anual - LOA dos Municipios consorciados.
Art' 60 Constitui-se como objetivos especificos do Cons6rcio lntermunicipal de Sa6de Rio
Vermelho Araguaia - CISRIVA:

I - Planejar, programar e executar programas, projetos, ag6es, atividades e servigos na 6rea da
safde, de acordo com os objetivos previstos na presente cldusula.

ll - Fortalecer as instincias colegiadas locais e regionais e o processo de descentratizagio das
ag6es e servigos de sa(de.

lll - Compartilhar recursos financeiros, tecnol6gicos e de gestSo de recursos humanos e, o uso em
qomum de equipamentos, servigos de manutengSo, tecnologia da informagdo, de procedimentos
de licitagSo, de unidades prestadoras de servigos, insirumentos de'gestao, effi especial
programagio assistencial e plano de gerenciamento do cons6rcio, entre outros, obedecendo is
normas da regionalizagAo.

lV-- Prestar cooperagSo t6cnica, realizar treinamento, estudos t6cnicos e pesquisa e executar
ag6es conjuntas de prestagSo de servigos assistenciais e de vigildncia em sa0de. 

'

V - Estabelecer vinculo de cooperagSo e articular esforgos com vistas a criar condig6es de
viabilidade, eficidncia, efic6cia e melhores resultados na gestSo da saride dos municipios
consorciados.

Vl - Promover a capacidade resolutiva, ampliar a oferta e o acesso da populagio aos servigos de
sa[de.

Vll - Representar os entes da FederagSo consorciados perante outras esferas de governo,
mediante deliberagSo da Assembleia Geral.

Art. 70 - Para cumprir as suas finalidades, o Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho
Araguaia - CISRIVA poder6:

I - adquirir e/ou receber em doagSo, destinagio ou cessSo do uso de bens m6veis e im6veis e as
transferdncias ou cess6es de direitos operadas por forga de gestgo associada de servigos
p0blicos.

ll - firmar conv6nios, contratos, acordos de qualquer natureza, receber auxlios, contribuig6es e
subveng6es de outras entidades e 6rg5os governamentais ou da iniciativa privada no que couber;
lll - prestar a seus consorciados os servigos previstos no artigo 40; deste Estatuto.

lV - realizar licitagSo e celebrar contratos, de acordo com o disposto na Lei Federal no 8.666, de
21 dejunho de 1993, sem prejulzo de outras normas juridicas aplicdveis.

V - contratar e ser contratado pela administragSo direta ou indireta dos entes consorciados
dispensada a licitagSo nos termos do art. 24, inciso xxvt, da Lei no 9.666/93.

GAPITULO V
Do Prazo de Duragio

Art. 8o - O Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA, ter6 prazo de
duragio indeterminado, sendo assegurado pelos consorciados, o cumprimento das
responsabilidades assumidas em relagSo aos financiamentos concedidos durante a vig6ncia do
Cons6rcio.



CAPITULO VI
Da Sede e Foro

Art. 90 - A sede administrativa do Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia -
CISRIVA, ser6 no Municipio de Goi6s-GO, cujo foro ser6 no mesmo Municipio.

S1o - O Governo do Estado prover6 condig6es estruturais e financeiras iniciais para a instalagio
da sede do Cons6rcio.

$2o - Caber5 i Assembleia do Cons6rcio a decisSo acerca da modificagio da localizagSo sede do
cons6rcio.

GAPITULO VII
Da constituigio do Cons6rcio

Art. 10o - O Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA 6 constituldo
nos termos da Lei Federal no11.107, de 06 de abril de 2005 e nas Leis Municipais abaixo
relacionadas:

:'nauNlc{PJo,.,, LEI.
AMERICANO DO BRASIL Lei Municipa no394 120 1 4, de 081 04 120 1 4

ARAGUAPAZ Lei Municipa no687 120 1 3, de 201 08 120 1 3

ARUANA Lei Municipa no344 120 1 4, de 22104 1201 4

BRITANIA Lei Municipa no281 12013, de 08/05/20 1 3

FAINA

GOIAS Lei Municipal no02112013, de 1011212013

GUARAITA

HEITORAI

ITABERAI

ITAPIRAPUA Lei Municipal no965/2014, de 1410412014

ITAPURANGA

JUSSARA Lei Municipal no74512014, de 0210412014

MATRINCHA Lei Municipal no02112013, de 09/09/2013
MOSSAMEDES Lei Municipal no1.12912014, de 1510412014

MOZARLANDIA

NOVACRIXAS

TITULO II
Da Estrutura Organizacional do Gons6rcio

CAPITULO I

Das lnstincias Organizacionais

Art. 11 - O Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA apresentarS as
seguintes instAncias organizacionais:

| - Nivelde DiregSo Superior:

a) Assembleia Geral;

b) PresidGncia e Mce-Presid6ncia;

c) Conselho Consultivo de Apoio a GestSo do Cons6rcio; (todos os secret6rios municipais)

d) Conselho Fiscal.

!l - Nivel de Diregio e de Assessoramento:

a) Diretoria Executiva;



b) Diretoria Administrativo-Financeira;

c) Procuradoria Aut6rquica.

GAPiTULO II

Da Assembleia Geral

Atl. 12 - A Assembleia geral ser6 composta por todos os municipios consorciados, representados
pelos Prefeitos dos municipios integrantes do Cons6rcio, e pelo representante do Estado de
Goi5s.

Art. 13 - As deliberag6es da Assembleia geral do Cons6rcio ser6o tomadas por consenso e em
riltimo caso pela maioria absoluta dos votos dos consorciados.

Pardgrafo Unico. Em caso de empate, o desempate se dar6 com o voto de qualidade do
Presidente do Cons6rcio.

Art. 14 - AAssembleia Geral reunir-se-5 ordinariamente a cada trds meses, mediante convocagSo
da Diretoria Executiva, com, no minimo, dez dias de antecedBncia, mediante oficio circular e/ou e-
mail.

Art. 15 - AAssembleia Geral reunir-se-6 extraordinariamente, quando convocada pelo Presidente
ou por solicitagSo subscrita da maioria simples dos votos de seus membros, com anteced6ncia
minima de72 (setenta e duas horas), mediante oficio circular.

Art. 16 - A Assembleia Geral serS presidida pelo Presidente do Cons6rcio, Chefe do Poder
Executivo de um dos Municlpios consorciados, eleito pelos Prefeitos integrantes do Cons6rcio, em
escrutfnio secreto, juntamente com o Vice-Presidente, por maioria absoluta dos votos de seus
membros, para mandato de 02 (dois) anos, permitida a reeleigSo por apenas uma recondugSo
consecutiva.

Par6grafo fnico. O primeiro mandato do Presidente e Vice-Presidente do Cons6rcio dever5
encerrar-se em 3111212016, devendo os mandatos subsequentes obedecerem ao Caput deste
Artigo.

Art. 17 - Para o funcionamento da Assembleia Geral 6 exigida a presenga de, pelo menos, metade
de seus membros, e que os municipios estejam em dia com suas obrigag6es assumidas junto ao

Cons6rcio.

Art. 18 - O Estatuto do Cons6rcio poder6 ser alterado mediante proposta do Presidente ou da
Assembleia Geral, aprovada por dois tergos dos votos de seus membros.

Art. 19 -A representagSo de votos na Assembleia Geral ter6 como crit6rio um municipio igual a

um voto.

Art. 20 - No inicio de cada reuniSo da Assembleia Geral, deverd ser lida, discutida e votada a ata
da reuni6o anterior.

Segio Unica
Das compet6ncias da Assembleia Geral

Att.21- Compete i Assembleia Geral:

| - Deliberar sobre assuntos relativos a sua finalidade, objetivos e interesses do Cons6rcio;

ll - Eleger ou destituir o Presidente do Cons6rcio;

lll - Ratificar ou recusar a nomeagSo ou destituigSo dos membros da Diretoria Executiva e
operacional;

Vl - Homologar as proposig6es e relat6rios da Diretoria Executiva;

V - Homologar a admissSo de um novo associado no Cons6rcio;

Vl - Homologar a retirada e decidir pela exclusSo de consorciado;



Vll - Deliberar e decidir sobre a instituigSo e modificagio do quadro de pessoal do Cons6rcio;

Vlll - Deliberar e decidir sobre:

a) os planos de trabalho desenvolvidos pela Diretoria Executiva e Operacional;

b) mat6ria orgament6ria, patrimonial, financeira e a relacionada is operag6es de cr6dito do
Cons6rcio;

c) a fixagSo, a revisSo e o reajuste de taxas, tarifas e outros pregos p0blicos do Cons6rcio.

lX - Apreciar processos administrativos disciplinares, aplicando as penalidades cabfveis;

Xl - Aprovar o Regimento lnterno do Cons6rcio, bem como as alterag6es respectivas;

Xll -Aprovar os Contratos de Programa e de Rateio do Consorcio;

X -Aprovar as alterag6es do Estatuto.

$1o -As compet6ncias arroladas nesta cl6usula nio prejudicam que outras sejam

reconhecidas neste Estatuto.

$2o - Este Estatuto poderS ser alterado mediante proposta do Presidente ou da Assembleia Geral,

aprovada por dois tergos dos votos de seus membros.

S3o- A deliberagSo sobre dissolugSo do Cons6rcio exigir5 maioria de 213 dos consorciados e lei

autorizativa das c6maras municipais dos municipios que votaram a favor.

S4o - A destituigSo do Presidente do Cons6rcio se dard em fungSo da inobserv6ncia dos principios
Constitucionais e !nfraconstitucionais que tratam da AdministragSo Ptiblica, bem como as Normas
deste Estatuto, e se processard na forma regimental.

Art.22- Outras disposig6es sobre o funcionamento e as atribuig6es da Assembleia Geral poderdo

ser consolidadas e completadas por Regimento lnterno que a pr6pria Assembleia Geral venha
aprovar.

CAPITULO III
Da PresidGncia

Art. 23. O Presidente do Cons6rcio exerce a representagio legal da referida associagio p0blica.

Att.24. A Presid6ncia do Cons6rcio constitui fungSo nio remunerada.

Art. 25. A substituigSo do Presidente do Cons6rcio, em casos de licenciamento, impedimento ou
destituigSo, ser6 deliberada e decidida atrav6s convocagSo extraordin6ria da Assembleia Geral.

SegSo Unica

Das Compet6ncias da Presid6ncia

Art. 26. Compete ao Presidente do Cons6rcio:

| - representA-lo Judicial e Administrativamente;

1l - zelar pelo cumprimento do presente Estatuto;

lll- encaminhar aos poderes e 619ios competentes as solicitag6es e acompanhar sua tramitagSo;

lV - ordenar despesas, firmar convCnios, acordos ou contratos, subscrever os relat6rios de gestSo

do Cons6rcio e prestar contas da gestSo junto aos 6rg5os de controle;

V - supervisionar os servigos oferecidos pelo Cons6rcio, assegurando a eficiEncia e efic6cia dos
mesmos e cumprimento do estabelecido nos contratos de programa e de rateio firmados;

Vl - encaminhar as decis6es da Assembleia Geral para execugSo pela Diretoria Executiva;

Vll - constituir grupo de trabalho, comiss6es com objetivos especlficos e duragSo tempor6ria, com
participagSo de integrantes da Diretoria Executiva;



Vlll - convidar t6cnicos de 6rg5os municipais, estaduais, federais, profissionais liberais e membros

da sociedade civil organizada para participarem dos grupos de trabalhos e/ou comiss6es;

lX - solicitar a cess5o de servidores dos entes consorciados para desenvolver atividades no

Cons6rcio;

X - autorizar pagamentos e movimentar recursos financeiros, gerir o patrim6nio do Cons6rcio,
assinar cheques e quaisquer documentos referentes ao Cons6rcio;

Xl - convocarAssembleia Geral nos termos deste Estatuto;

Xlt - executar as deliberag6es da Assembleia Geral, dando-lhes ampla publicidade;

Xlll- submeter i Assembleia Geral, para aprovagio, o quadro de pessoal do Cons6rcio, bem como

a respectiva tabela remunerat6ria e gratificagoes.

Par6grafo Unico. A Presid6ncia do Cons6rcio poder6 delegar poderes ao Diretor Executivo para

ordenar despesas, firmar convEnios, acordos ou contratos, subscrever os relat6rios de gestSo do

Cons6rcio e prestar contas da gestSo junto aos 6rg5os de controle'

CAPITULO IV
Da Diretoria

Att. 27 A Diretoria do Cons6rcio 6 o 6195o respons6vel pela gestSo diSria das atividades

consorciais, sendo investida em car6ter de livre nomeagSo e exoneragio, com indicagSo da

Presid6ncia e homologagSo a cargo da Assembleia Geral do Cons6rcio.

Art. 28 - Comp6em a Diretoria do Cons6rcio a Diretoria Executiva e a Diretoria Administrativo-
financeira.

SegSo I

Da ConstituigSo e Atribuig6es da Diretoria Executiva

Art. 29 - Compete ao Diretor Executivo auxiliar a Presid6ncia do Cons6rcio nas atividades

operacionais da Entidade.

Art. 30 - Cabe ao Diretor Executivo o planejamento, a coordenagSo, o controle e a execugSo das

atividades referentes a sua finalidade e objetivos, execugdo das rotinas administrativas e

desempenho das suas ag6es.

Art. 31 - A Diretoria Executiva do Cons6rcio possui, dentre outras, as seguintes atribuig6es:

I - planejar, executar, controlar e fiscalizar o desenvolvimento das atividades consorciadas;

ll - propor a estruturagSo de suas atividades, do quadro de pessoal, submetendo i apreciagSo da

Assembleia Geral, atrav6s do Presidente do Cons6rcio;

lll - divulgar as deliberag6es da Assembleia Geral, preferencialmente em p6gina eletrOnica do

Cons6rcio na lnternet;

lV - elaborar mensalmente relat6rio das atividades e anualmente o relatorio de gestSo, bem como
prestagSo de contas a ser apresentada A Assembleia Geral;

V - preparar as reuni6es ordin5rias e extraordin6rias do Cons6rcio, a divulgagSo das atas de

reuni6es e outros documentos relevantes;

Vl - assegurar o cumprimento das suas fung6es e finalidades, junto ao Cons6rcio.

Vll - elaborar para an6lise da Presid€ncia, proposta de plano plurianual de investimentos - PPI e

do orgamento anual do Cons6rcio.

Vlll - Planejar todas as necessidades financeiras necess6rias A execugSo do orgamento, dentre

os quais:

a) promover o langamento das receitas, inclusive definindo os valores das taxas, tarifas e de

outros valores determinados por Leis para servigos ptiblicos;



b) emitir as notas de empenho de despesa;

lX - exercer a gestio patrimonial, com emissSo de relat6rios i Presid6ncia;

X - zelar por todos os documentos e informag6es produzidos pelo Cons6rcio, providenciando a

sua adequada guarda em arquivo;

Xl - praticar atos relativos i 6rea de recursos humanos, em conjunto e plena concordincia com a
Diretoria Administrativa, sobretudo da administragSo de pessoal, cumprindo e fazendo cumprir os
preceitos do regime juridico de direito p0blico e da legislagSo trabalhista;

Xll - promover a publicagio de atos e contratos do Cons6rcio, quando essa provid6ncia for
prevista em Lei, no Contrato de Cons6rcio P0blico ou neste Estatuto, respondendo civil,
administrativa e criminalmente pela omissSo dessa provid6ncia.

Art. 32 - Compete ao DiretorAdministrativo Financeiro:

I - preparar i Diretoria Executiva proposta de plano plurianual de investimentos e do orgamento
anual do Cons6rcio.

ll - praticar todos os atos necess5rios A execugSo do orgamento, em conjunto com o Diretor
Executivo Geral, dentre os quais:

a) promover o langamento das receitas, inclusive as de taxas, de tarifas e de outros pregos
p0blicos;

b) emitir as notas de empenho de despesa;

lll - exercer a gestdo patrimonial, em conjunto com a Diretoria Executiva;

lV - zelar por todos os documentos e informag6es produzidos pelo Cons6rcio, providenciando a

sua adequada guarda e arquivo;

V - praticar atos relativos A irea de recursos humanos, administragSo de pessoal, cumprindo, e

se responsabilizando pelos preceitos do regime juridico de direito priblico e da legislagSo
trabalhista;

Vl - promover a publicagio de atos e contratos do Cons6rcio, quando essa provid6ncia for
prevista em Lei, no Contrato de Cons6rcio Priblico ou neste Estatuto, respondendo civil,

administrativa e criminalmente pela omissSo dessa providdncia.

CAPITULO V
Da Procuradoria Aut5rquica

Art. 33 - A Procuradoria AutSrquica 6 o 6195o de assessoramento responsSvel pelas atividades
jurfdicas relacionadas ao Cons6rcio, sendo o ocupante investido em car6ter de livre nomeagSo e

exoneragSo, com

homologagSo a cargo da Assembleia Geral do Cons6rcio.

Art. 34 - A Procuradoria Juridica compete, entre outras atribuig6es, assessorar a Presid6ncia do

Cons6rcio em assuntos de natureza jurldica quando solicitada e, especialmente:

I - elaborar estudos e preparar informag6es, por solicitagSo do Presidente;

ll - assessorar o Presidente no controle interno da legalidade administrativa;

lll - assessorar o Presidente no controle da legalidade dos atos da AdministragSo Consorciada
mediante o exame de propostas, anteprojetos, projetos e minutas de atos normativos de iniciativa

do CISRIVA, minutas de edital de licitagSo, contratos, acordos, convOnios ou ajustes, bem como
os atos pelos quais se v6 reconhecer a inexigibilidade ou decidir a dispensa de licitagSo;

lV - fornecer ou requerer subsldios para a defesa dos direitos e interesses do CISRIVA e prestar

as informag6es ao Poder Judici6rio, quando solicitadas;

V - examinar ordens e sentengas judiciais e orientar as autoridades ou setores do CISRIVA
quanto ao seu exato cumprimento;

Vl - emitir pareceres t6cnico-juridicos em processos administrativos e opinar conclusivamente



sobre quest6es decorrentes da aplicagSo das leis e normas relativas ao servigo ptlblico,

ressalvadas as competOncias da Procuradoria Geral do Estado e das Procuradorias e Assessorias

dos municlpios consorciados.

GAPITULO V!
Do Conselho Fiscal

Art. 35 - O Conselho Fiscal 6 o 6195o fiscalizador, constituido por representante de cada um dos

entes consorciados, que os indicar5 livremente, sendo tal ato apreciado e homologado pela

Assembleia Geral do Cons6rcio.

Art.36 - Os membros do Conselho Fiscal serflo renovados bienalmente pelos respectivos entes

consorciados.

Art. 37 - O Conselho Fiscal, atrav6s de seu Presidente, e por decisSo da maioria de seus

integrantes, poderS provocar a Presid6ncia do Cons6rcio para fins de adog5o das devidas

proriid6ncias quando forem verificadas irregularidades na escrituragSo cont6bil, nos atos de

gest6o financeira ou patrimonial, ou ainda quando ocorrer inobservdncia de normas legais,

estatutdrias ou regimentais.

Segio Unica
Das compet6ncias do Conselho Fiscal

Art. 38 - Compete ao Conselho Fiscal:

| - Acompanhar e fiscalizar permanentemente:

a) a contabilidade do Cons6rcio;

b) as operag6es econ6micas ou financeiras da entidade.

ll - Exercer o controle de gestio e de finalidade do Cons6rcio, bem como sobre o plano de a95o,

proposta orgament6ria, baiangos e relat6rios de contas em geral, submetidos i Assembleia Geral;

lll - Emitir parecer sobre proposta de alteragSo do presente Estatuto, no que pertine d mat6ria

contabil, financeira, patrimonial e orgament6ria.

lV - Eleger seu presidente e vice-presidente, nos termos do seu Regimento lnterno;

V - lndicar representante para participar de reuni6es da Assembleia Geral, quando convidado;

Vl - Propor planos e programas de acordo com o escopo do Cons6rcio, assim como sugerir
melhores formas de funcionamento do Cons6rcio;

Vl! - Emitir pareceres quando da prestagio de contas dos contratos de rateio, contratos de
programas, contratos de gestSo e termos de parceria firmados pelo Cons6rcio.

Art. 39 - Os membros do Conselho Fiscal definirSo as demais competEncias e fung6es da sua

Presiddncia que se fizerem necess6rias e o seu Regimento lnterno.

GAPITULO III
Do Conselho Consultivo de Apoio a Gestio do Cons6rcio

Art. 40 - O Conselho Consultivo de Apoio a GestSo do Cons6rcio, ter6 carSter permanente

vinculado a Assembleia Geral, constituindo-se pelos Secret6rios Municipais de Sa0de dos entes
consorciados e pelo Gerente da Regional de Sa0de Rio Vermelho.

Art. 41 - As atribuig6es, composigSo e funcionamento deste Conselho serSo definidas atrav6s de
Regimento lnterno.

Aft. 42 - AAssembleia Geral poder6 homologar a criagSo de outros Conselhos e/ou Comiss6es,
que serSo definidas e normatizadas no regimento interno.



TITULO III
Da GestSo de Pessoas

DisPosig6es Gerais

Art. 43. As atividades do Cons6rcio poderSo ser executadas por profissionais com vfnculo p0blico,

cedidos pelos entes Consorciados em fungSo das especificidades requeridas, pelos empregados
pertencentes ao quadro do Cons6rcio, e pessoal contratado por tempo determinado.

Att. 44. Somente poderfio prestar servigos remunerados ao Cons6rcio os contratados para os

empregos priblicos, fung6es comissionadas e de diregSo previstos neste instrumento, ou os

servidores que a ele tenham sido cedidos.

par6grafo unico. A atividade de Presidente, de membro do Conselho Fiscal e Conselho Consultivo

e CJmiss6es, bem como a participagSo dos representantes dos entes consorciados na

Assembleia Geral e em outras aiividades do Cons6rcio nio ser5 remunerada, sendo considerado

servigo ptiblico relevante.

Capitulo I

Dos Empregos P0blicos
SegSo I

Do Regime Juridico

Art. 45. Os empregados do Cons6rcio sio regidos pela ConsolidagSo das Leis do Trabalho - CLT.

Seg5o ll
Do regulamento de Pessoal

Art. 46. O regulamento de pessoal do Cons6rcio, aprovado por resolugSo da Assembleia Geral,

deliberar5 sobre a descrigSo das fung6es, lotagSo e jornada de trabalho dos empregos ptlblicos,

bem como sobre o regime disciplinar. Constar5 no Regimento Interno.

SegSo lll
Da jornada de trabalho

Att. 47 . A jornada de trabalho ser6 de 40 (quarenta) horas semanais, podendo ser alterada de

acordo com a conveniQncia e oportunidade do Cons6rcio, obedecendo a legislagSo pertinente da

categoria profissional, em ato motivado e em consonAncia com o lnteresse P[blico.

CAPITULO It
Do quadro de pessoal do Cons6rcio

Art. 48. Ficam definidos no quadro de pessoal do Cons6rcio os empregos ptiblicos, para serem

ratificados pela assembleia Geral e oportunamente por SelegSo P0blica.

51o. A remuneragSo dos empregos priblicos ser6 definida pela Assembleia Geral, permitida a
biretoria Executiva, atendido o orgamento anual, a concessSo de reajustes e a revisSo anual de

remuneragSo, ou mesmo sugerir mudanga ao Presidente para adequar ao orgamento, ou mesmo

ao piso profissional.

S2o. Os empregos previstos no caput deste artigo serSo preenchidos de acordo com a

fossibilidade financeira e necessidades do Cons6rcio, n5o implicando a sua criagSo a
obrigatoriedade de imediato preenchimento das vagas.

Art. 49. Ficam definidos os empregos priblicos em comissSo de Diretor Executivo, Diretor
Administrativo-Financeiro e Procurador Autdrquico.

S1o. Os indicados para os empregos priblicos em comissSo de Diretor Executivo, Diretor

Administrativo-Financeiro e ProcuradorAut5rquico ser6o regidos pelo regime Celetista.

S2o. O Diretor Executivo, Diretor Administrativo-Financeiro e Procurador Aut6rquico ser6o



indicadoseaprovadospelaAssembleiaGeral,sendocrit6riosparaaSSumirosreferidoSempregoS
priblicos em comissSo, ter formagao superior e comprovada experiOncia em GestSo Priblica e

poderSo ser destitufdos da mesma forma que foram admitidos.

$3o. Outras atribuig6es, direitos, e deveres da Diretoria Executiva e da Diretoria Administrativa

Financeira do Cons6rcio poderSo ser definidas no Regimento lnterno.

S4o. O quadro de pessoal do presente Cons6rcio 6 formado pelos empregos p(blicos em n0mero

e exig6ncias abaixo:



EMPREGO
PUBLIGO

REGIME REOUISITOS DE PROVIMEI TQTDE CARGA
HORARlA

SALARIO

Diretor de
GestSo
Executiva

Fungio de
Confianga

Superior ComPleto e
experi€ncia em gestSo

01 40h R$6.000,00

Diretor
Administrativo
eFinanceiro

Fung6o
de
Confianga

Superior Completo 01 40h R$5.000,00

Assessor
Juridico

Fung5o
de
Confianga

lnscrigSo na Ordem dos
Advogados do Brasil- OAB
5 anos de exPeri€ncia em
administragio p0blica

01 40h R$4.000,00

Agente
Administrativo

Celetista NivelM6dio 04 40h R$1.200,00

Contador FungSo de
confianga

lnscrigSo no 6195o
profissional competente
01 ano de experi€ncia em
contabilidade pUblica

01 40h R$3.000,00

M6dico(a)
auditor

Celetista lnscrigio no 6195o
profissional competente
01 ano de experiOncia

02 20h R$6.000,00

Enfermeira(o)
auditor

Celetista lnscrigSo no 6196o
profi ssional competente
Superior Completo

02 40h R$3.000.00

CAPITULO III
Da cessio de servidores

Art. 50 - Os entes consorciados, ou as entidades com eles conveniados, poderao ceder

servidores, na forma e condig6es da legislagSo de cada um, realizando-se a compensagSo de

cr6ditos pela cessSo de servidores com 6nus de acordo com crit6rios estabelecidos no Regimento

lnterno do Cons6rcio, observado o disposto nos respectivos Contratos de Programa e/ou Rateio.

Art. 51 - Os servidores cedidos permanecerSo no seu regime de trabalho origin6rio, podendo ser
concedidos adicionais ou gratificag6es de acordo com a fungSo exercida, competdncia e carga
hordria definidos em Regimento lntemo do Cons6rcio.

Art. 52 - O servidor cedido ao Cons6rcio Priblico permanece, para todos os efeitos, vinculado ao

seu regime laboral origin5rio, celetista ou estatuterio, n5o se estabelecendo vinculo funcional ou

trabalhista com o Cons6rcio.

CAPITULO IV
Da Admissio

Art. 52 - O Cons6rcio ter6 os seus empregados contratados nos termos previstos no S 20, do Art.

6a, da Lei Ordindria, 11.107 , de 06 de abril de 2005.

Art. 53 - Os empregos do Cons6rcio serSo providos mediante contratagSo tempor6ria e posterior
selegio priblica.

S1o. Os editais de selegSo p0blica, ap6s aprovados pela Diretoria Executiva, deverao ser
subscritos pelo Presidente do Cons6rcio a Assembleia Geral.

$2o. Por meio de oficio, a c6pia do edital ser6 entregue a todos os entes consorciados.

S3o. O edital, em sua [ntegra, serd publicado em sitio que o Cons6rcio manter6 na internet, bem
como, na forma de extrato, serS publicado na imprensa oficial.



S4o. O periodo de inscrigSo de candidatos A selegSo nio poder6 ser inferior a 20 (vinte) dias.

g5o. Salvo se legislaqao federal dispuser em contr6rio, nos 10 (dez) primeiros dias que decorrerem

ia publicaqeo di extrato, poderio ser apresentadas impugnag6es ao edital, as quais deverSo s_er

decididas Lm 5 (cinco)' dias, sendo que a lntegra da impugnagSo e de sua decisSo serSo

publicadas no sitio que o Cons6rcio manter6 na internet.

Segio I

Dos empregos em comissEo e assessoramento

Art. 54 - Nos empregos em comissao e os 6rg5os de assessoramento, o preenchimento serd dado

por livre nomeagio-e exoneragio, preenchidl por crit6rios t6cnicos de compet6ncia comprovada

em Gestio e/ou Saude publiia, por profissionais de nivel superior e aprovagSo da Assembleia

Geral.

Segio I

Da dispensa

Art. 55 - A dispensa de empregados priblicos depender6 de autorizagio da Diretoria Executiva e

aprovado em Assembleia Geral.

Seg6o ll
Da Proibigio de cessSo

Art. 56 - Os empregados do Cons6rcio nio poderSo ser cedidos, inclusive para os Entes

consorciados, permitido o afastamento nio remunerado, para que o servidor do Cons6rcio exerga

cargo em ComissSo nos termos do que prever o regulamento de pessoal'

Gapitulo V
Das Contratag6es TemPor5rias

Art. 57 - As contratag6es tempor6rias, a serem executadas de conformidade com o lnciso lX do

Art. 37 da ConstituigSo Federal, para atender a necessidade tempor6ria de excepcional interesse

p(blico, serSo estabelecidas nas seguintes formas:

l- nos casos de vacAncia ocasionados por vagas ociosas, f6rias, licenga remunerada de qualquer

natureza, afastamento do trabalho por motivo de doenga, morte, pedido de demissSo ou demissSo
por justa causa, estipulado o limite m5ximo de um ano;

ll- para oS empregos que nflo haja pessoas habilitadas e ou concursadas.

lll- Poderd haver recontratagSo, por igual periodo, para os empregos em que n5o haja pessoas

habilitadas e ou concursadas.

!V- nos casos de aumento incomum de demanda dos servigos, devidamente justificado e por

decisio da Assembleia Geral;

V- nos casos de calamidade p0blica, estado de emerg€ncia e nas ocorr6ncias de epidemias,

devidamente registradas e homologadas, conforme o evento;

Vl- nos casos de iminente perigo de supressio dos servigos, ocasionado por paralisagSo ou greve

de empregados declarada ilegal;

Vll- nos casos de execugSo de servigo por profissional de not6ria especializagSo.

Pardgrafo Unico. O Cons6rcio regulamentarS, por ResolugSo, as contratag6es previstas neste

artigo.

Art. 58 - As contratagfles tempor6rias serSo realizadas mediante processo seletivo p0blico

simplificado, estabelecido em edital.

$1o. Os contratados temporariamente exercerSo as fung6es do emprego p0blico.

S 2o. A remuneragSo do pessoal contratado temporariamente serS a mesma fixada para o



emprego.

Art. 59 - As contratagoes tempor6rias serSo submetidas especificamente ao regime Celetista.

Art. 60 - Ficam os contratados, por tempo determinado, vinculados ao Regime Geral de

PrevidOncia Social.

Art. 61 - Somente admitir-se-6 contratagao por tempo determinado para atender a necessidade

tempordria de excepcional interesse p0blico na implantagSo do Cons6rcio Ptiblico e

preenchimento de emprego p0blico, at6 a contratagSo por meio de selegSo p(blica no prazo

permitido por Lei conforme o disposto neste Estatuto'

Art. 62 - A contratagSo por tempo determinado poderi abranger as seguintes categorias

profissionais:

I - M6dico. Clinica Cirrirgica, Clinica M6dica, Gastroentelogia, Urologia, Oftalm.ologia,

Otorinolaringologia, Ginecologia/Obstetricia, Mastologia, Cardiologia, Anestesiologia,

Endocrinologia, 
- 

Neurologia, Endoscopia Digestiva, Ortopedia, Radiologia, Diagn6stico por

lmagem, Angiologia, Pediatria e outros;

It - Assistente Social, Enfermeiro, Farmac6utico, Fisioterapeuta, Fonoaudi6logo, Nutricionista,

Odont6logo, Bi6logo, Psic6logo e Terapeuta Ocupacional;

lll - Atividades Auxiliares de Sa0de: Auxiliar de Enfermagem, Auxiliar de Patologia Clinica, Auxiliar

de Safde Bucal, Auxiliar de Pr6tese Dent6ria, Citot6cnico, T6cnico de Enfermagem, T6cnico de

Patologia Clinica, T6cnico de Radiologia, T6cnico de Laborat6rio, T6cnico em Sa0de Bucal e

T6cnico em Pr6tese Dent6ria.

Par6grafo Unico. PoderSo ser incluidas novas categorias profissionais desde que aprovada pela

Assembleia Geral e fundamentada nas necessidades do Cons6rcio.

Seg5o I

Da condigio de validade e do prazo m6ximo de contratagSo

Art. 63 - As contratag6es tempor6rias terSo prazo de at6 12 (doze) meses, podendo haver
renovag6es desde que o periodo total da contratagSo nio ultrapasse o perlodo de 24 (vinte e
quatro) meses.

Art. 64 - O contrato firmado com o contratado por prazo determinado extinguir-se-6, sem direito a
indeniza96es:

I - pelo t6rmino do prazo contratual;

ll - por iniciativa do contratado;

lll - pela extingSo do Cons6rcio.

a) A exting6o do contrato, nos casos dos incisos ll e ll!, serd comunicada com a anteceddncia

minima de trinta dias.

b) A extingSo do contrato, por iniciativa do 6195o ou entidade contratante, decorrente de

conveniQncia administrativa, importard no pagamento ao contratado de indenizagSo

correspondente d metade do que lhe caberia referente ao restante do contrato.

pardgrafo Unico. E nula e proibida a renovagSo de prazo de contratagio tempor6ria sem que haja

uma lustificativa convincente ou que j6 seja publicada edital de selegSo para o provimento do

emprego p0blico.

TiTULO M
Dos contratos, acordos e Parcerias

GAPITULO I

Dos contratos de gestiio e termos de parceria

Art. 65 - O presidente do Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - GISRIVA,

poder6 firmar contrato de gestio obedecendo, no que couber, os termos da Lei 9.64911998' e



celebrar termo de parceria, na forma da Lei no 9.790/1999, ficando a cargo da Diretoria a

elaboragSo dos mesmos, submetidos i apreciagio da Assembleia Geral, especialmente

convocida para tal finalidade. Tanto o contrato de gestSo como o termo de parceria, ser5

considerado aprovado mediante voto favordvel da maioria absoluta dos consorciados.

Art. 66 - Para a consecugSo dos atos definidos no dispositivo anterior, o Cons6rcio observar6 as

normas de Direito P0Uico no que concerne d realizagilo de licitag5o e celebragSo de contratos,
principalmente o disposto nos Arts. 23, 24, 26 e 112 da Lei Federal no 8.666, de 21 de junho de

1993, sem prejuizo de outras normas juridicas aplicdveis.

CAPITULO II
Do Gontrato de Rateio

Art. 67 - Os entes consorciados somente entregario recursos financeiros ao cons6rcio p0blico

mediante contrato de rateio.

Art. 68 - O contrato de rateio serd formalizado em cada exerclcio financeiro, com observdncia da
legislagSo orgament6ria e financeira do ente consorciado contratante e depende da previsSo de
recursos orgamentdrios que suportem o pagamento das obrigag6es contratadas.

Art. 69 - Constitui ato de improbidade administrativa, nos termos do disposto no art.10, inciso XV
da Lei no 8.429, de 2 de junho de 1992, celebrar contrato de rateio sem suficiente e pr6via
dotagSo orgament6ria ou sem observar as formalidades previstas em Lei.

Art. 70 - As cl6usulas do contrato de rateio nio poderSo conter disposigSo tendente a afastar ou
dificultar a fiscalizagSo exercida pelos 6rg5os de controle interno e externo ou pela sociedade civil
de qualquer dos entes da FederagSo consorciados.

Art. 71 - A eventual impossibilidade de entes consorciados nio cumprirem obrigag6es
orgament6rias e financeiras estabelecidas em contrato de rateio, e justificando o problema, obriga
o Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA a adotar medidas para
adaptar a execugSo orgament6ria e financeira a novos limites.

Atl.72 - Em conformidade com o art. 167, lV da ConstituigSo Federal, dever6 ser observada a

vinculagSo de receita pr6pria ou transferida de impostos para atender is necessidades do
Cons6rcio, na forma estabelecida nos Contratos de Programa e/ou Rateio, admitida a retengSo
das referidas receitas para satisfazer a vinculagSo prevista no presente dispositivo.

CAPITULO III
Do Contrato de Programa

Art. 73 - O contrato de programa ser6 formalizado para fins de constituigSo e regulag5o as
obrigag6es que um ente da FederagSo, inclusive sua administragSo indireta, tenha para com outro
ente da FederagSo, ou para com o Cons6rcio P0blico, no imbito da gestSo associada em que
haja a prestag5o de servigos p0blicos ou a transferdncia total ou parcial de encargos, servigos,
pessoal ou de bens necessdrios i continuidade dos servigos transferidos, observados os
seguintes crit6rios:

| - Prestar atendimento ambulatorial de m6dia complexidade programado para a populagSo

residente dos municipios consorciados, nas especialidades contratadas, em dias e hor6rios
previamente definidos, com escala dos profissionais publicada em cada Unidade de Sa0de.

ll - Dar suporte de meios complementares de diagn6stico e terapia (laborat6rio e imagem) para as
especial idades contratadas, assegurando resolubi lidade microrreg ional.

lll - Assegurar assistBncia farmac6utica que d6 suporte mlnimo ao processo de tratamento e
recuperagSo da sa0de, nas Policl[nicas.

lV - Assegurar a contra-refer6ncia para o Programa Sa0de da Familia - PSF dos Municlpios de
origem do paciente, com laudos e prescrigSo claramente escritos e resumo de alta assinado por
especialista.



V - Manter prontu6rios atualizados e detalhados do paciente por cinco anos, no mlnimo.

Vl - Alimentar os Sistemas de lnformagSo em Satide Nacionais e, em particular, o Sistema de

Agravos Notific6veis (SINAN) e Sistema de lnformagsoAmbulatorial (SlA)

Vll - Estabelecer fluxo de referEncia para Unidade de Sa0de de maior complexidade, assegurando

a equidade vertical.

par6grafo Unico. No caso de a gestSo associada envolver tamb6m a prestagSo de servigos por

6rgiJ ou entidade de um dos en[es da FederagSo consorciados, este dever6 obedecer o previsto

nos incisos anteriores.

CAPITULO IV
Das Licitag6es ComPartilhadas

Art. 74 - Cons6rcio lntermunicipal de SaUde Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA poderd realizar

licitagio cujo edital preveja contiatos a serem celebrados pela administragSo direta ou indireta dos

municipios consorciados, nos termos do $ 1o do art. 112 da Lei no 8.666, de 21 de junho de 1993.

TITULO V
Da admissSo, retirada e exclus5o no Cons6rcio

CAPITULO !

Da admissSo no Cons6rcio

Art. 75 - E facultada a admissSo de Municipio ao Cons6rcio lntermunicipal de Saride Rio Vermelho

Araguaia - CISRIVA a qualquer tempo, desde que atendidas as condig6es estabelecidas neste
Estatuto e, especificamente, o seguinte:

| - O ente interessado dever6 apresentar pedido formal assinado por seu representante legal do
municipio (Prefeito) d Presid6ncia do Cons6rcio, que submeter6 a anSlise e aprovagSo da
Assembleia Geral.

ll- O ente interessado deverd dispor de Lei autorizativa, dotagSo orgament6ria especifica ou

cr6ditos adicionais suficientes para assumir as despesas fixadas em contrato de programa e/ou
rateio.

lll- O ente rec6m consorciado deve submeter-se a crit6rios t6cnicos para cdlculo do valor dos
custos a serem rateados, bem como reajustes e revisSo se caso for necess6rio.

Art. 76 - A efetivagSo no cons6rcio p0blico poder6 se dar por reserva, subscrito o protocolo de
inteng6es pelo Poder Executivo, ap6s ratificagSo do Poder Legislativo dos respectivos municlpios
interessados, observado o $ 20 do Art. 5o da Lei 11.107, de 06 de abril de 2005.

CAPITULO II
Da retirada e da exclusSo do consorciado

Att.77 - A retirada de um ente Federativo do Cons6rcio lntermunicipal de Sa(de Rio Vermelho
Araguaia - CISRIVA, depender6 de ato formal de seu representante, que comunicar6 formalmente
com anteced6ncia de 30 (trinta) dias, ao Presidente do Consorcio, que apresentar6 a Assembleia
Geral para an6lise e tomada de posig6o.

Art. 78 - Os bens destinados ao cons6rcio priblico pelo consorciado que se retira, somente serSo
revertidos ou retrocedidos no caso de expressa previsAo no contrato de cons6rcio ptiblico ou no
instrumento de transferCncia ou de alienagEo.

Art. 79 - A retirada ou a exclusSo do consorciado nio prejudicard as obrigag6es j6 contrafda pelo
mesmo, inclusive os contratos de programa e rateio, cuja extingSo depender6 do pr6vio
pagamento das indenizag6es eventualmente devidas.

Art. 80 - AAssembleia Geral acolher6 pedido de exclusSo de qualquer dos consorciados, portanto
esteja acompanhado de justificativa que nio possa ser sanada pelos demais membros do



cons6rcio, e se enquadre no Art.78 deste Estatuto.

Art. g1 - Serao excluidos do quadro social, ouvido a Assembleia Geral, os consorciados que

tenham deixado de incluir, no orgamento da despesa, a dotagSo devida ao Cons6rcio, ou, se

inclulda, deixar de cumprir'as obrigag6es estabelecidas no contrato de repasse, sem prejuizo da

responsabilidade por perdas e dinos, assegurada i ampla defesa nos termos do Regimento

lnterno.

Art. g2 - Os procedimentos destinados a apurar a responsabilidade do ente consorciado com

vistas a Sua exclusSo, serd definido no Regimento lnterno do Cons6rcio.

TITULO VI
Do regime contibit e financeiro do Cons6rcio e da publicidade dos atos

Art. g3 - A execugio das receitas e das despesas do cons6rcio obedecer6 ds normas de direito

financeiro aplicdveis is entidades p0blicas.

Art. g4 - O Cons6rcio lntermunicipal de Sa0de Rio Vermelho Araguaia - CISRIVA estar6 sujeito i
fiscalizagSo cont6bil, orgament6ria, operacional e patrimonial pelo Tribunal competente para

apreciar as contas do chefe do Poder Executivo respons6vel pela Presid6ncia do Cons6rcio,

inclusive quanto dr legalidade, legitimidade e economicidade das despesas, atos, contratos e
ren6ncia de receitas, iem prejuizo do controle externo a ser exercido em razdo de cada um dos

contratos que os consorciados vierem a celebrar com o Cons6rcio.

CAPITULO I

Da prestagio de contas

Art. 85 - O Cons6rcio dever6 prestar contas dos recursos e bens de origem p0blica recebidos, e
dar publicidade no encerramento do exercicio fiscal, por meio de relat6rio de atividades e

demonstrag6es financeiras que poderdo ser fiscalizados pelos 6195os de controle competentes.

CAPITULO II
Da publicidade

Art. 86 - O Cons6rcio obedecer6 ao principio da publicidade, tornando prjblicas as decis6es que

digam respeito a terceiros e as de natureza orgament5ria, financeira ou contratual, inclusive, as
que digam respeito i admissSo de pessoal, bem como permitindo a disponibilizaglo na internet e
o acesso das atas das reuni6es e os documentos produzidos, salvo, nos termos da lei, os

considerados sigilosos por pr6via e motivada decisSo.

TITULO VII
Das vedag6es e resPonsabilidades

CAPITULO I

Das vedag6es

Art. 87- E vedado ao Cons6rcio P0blico ou a seus membros:

I - Estabelecer cl5usula do contrato de cons6rcio que preveja determinadas contribuig6es

financeiras ou econ$micas de ente da FederagSo ao cons6rcio priblico, salvo a doag5o,

destinagSo ou cessSo do uso de bens m6veis ou im6veis e as transfer6ncias ou cess6es de

direitos operadas por forga de gestflo associada de servigos p0blicos,

ll - Submeter d gestSo associada, por interm6dio do Cons6rcio Ptiblico, servigos que demandem

o pagamento de prego pUblico ou tarifa.

Art. 88 - Havendo restrigSo na realizagio de despesas, de empenhos ou de movimentagSo

financeira, ou qualquer outra derivada das normas de direito financeiro, o ente consorciado,

mediante notificigSo escrita, deverd inform5-la ao Cons6rcio, apontando as medidas que tomou

para regularizar asituagSo, de modo a garantir a contribuigSo prevista no contrato de rateio.



CAPITULO II

Da responsabilidade do Cons6rcio e da responsabilidade subsidi6ria do ente consorciado

Art. 89 - O Cons6rcio Prlblico responde diretamente pelas a96es e omissoes que cometer em

fungSo de suas obrigag6es, observado o regime juridico de direito p0blico.

Art. g0 - Os entes consorciados respondem subsidiariamente pelas obrigag6es do cons6rcio
p6blico e, os dirigentes, respondem pessoalmente pelas obrigag6es por eles contraldas caso

pratiquem atos em desconformidade com a lei, os estatutos ou decisSo da Assembleia Geral.

tirulo vltt
Da extingio do Cons6rcio Ptiblico

Art. 91 - A extingSo do Cons6rcio P0blico dependerd de instrumento aprovado por unanimidade da

Assembleia Geral, ratificado mediante lei por todos os entes consorciados.

$1o - Os bens, direitos, encargos e obrigag6es decorrentes da gestSo associada de servigos
pfblicos serSo atribuidos aos titulares dos respectivos servigos, respeitados os casos em que a
propriedade bens n5o tenha sido transferida para o Cons6rcio P0blico.

S2o - At6 que haja decisio que indique os respons6veis por cada obrigagSo, os entes

ionsorciados responder6o solidariamente pelas obrigag6es remanescentes, garantido o direito de

regresso em face dos entes beneficiados ou dos que deram causa i obrigagSo.

rirulo tx
Disposig6es Gerais e Transit6rias

Art. 92 - Os casos omissos do presente estatuto serSo decididos pelo Presidente do Cons6rcio,
com necessdria ratificagSo da Assembleia Geral.

Art. 93 - O presente Estatuto entrar6 em vigor na data de sua averbageo no cart6rio de registro de
pessoas jurldicas, revogadas as disposig6es em contrSrio.

Art. 94 - Fica mantido o Foro do Municipio sede do Cons6rcio, para dirimir eventuais controv6rsias
nos Contratos e neste Estatuto.

Art. 95 - Este Estatuto entrar6 em vigor na data de sua assinatura, devendo ser publicado no
D.O.E e na lmprensa Oficial dos demais entes consorciados.

GoiSs-GO, em _ de de 2014.

Prefeito de Americano do Brasil

Prefeito de Araguapaz

Prefeito de AruanS

Prefeito de BritAnia

Prefeito de Faina

Prefeita de Goi6s

Prefeita de Guaraita



Prefeito de Heitorai

Prefeito de ltaPiraPui

Prefeito de ltaPuranga

Prefeito de Jussara

Prefeito de Matrinchi

Prefeita de MossAmedes

Prefeita de MozarlAndia

Prefeito de Nova Crixds

Prefeita de Santa F6 de Goi6s



covFqNOMU^,,C.PA. 
(0

Santa Fe de Goi6s
No C;r nrirrho do Desenvolvimernt:,

:":fl:g@iES.kfl"* Bt

Fago saber que.a Cdmara de Vereadores do
Estado de Goi6s, no uso d'as atribuig6es que lhe s6o
Repfblica Federativa do Brasil e em consondncia com
aprovou e eu, Prefeito, sanciono a seguinte Lei: '

Art' Io o Municfpio de Santa F6 de Goi6s, E1lado de Goi6s, fica autorizado a participar decons6rcio Priblico visando a realizagdo de objetivo, 
" 

int"r"sres comuns com outros entesda Federaqfio.'

Art' 2o Para consecugSo do estabelecido no art. lo, o poder Executivo Municipal ficaautorizado aformalizar Protocolo de Intengdes com os demais entes da F"d;.d.
$ l" o Municfpio pode participar de cons6rcio Pfiblico de Direito priblico, assimentendido aquele que constituir-se na forma de associagio pribrica.

$ 2" o Protocolo de Intengoes, sob pena de nulidade, deve conter todos os requisitosexigidos no art. 4o da Lei Federal no I l. 107/2005.

ln: 3" A autotizagSo contida nesta Lei disciplinadora dispensa a ratificagdo do protocolo
de Inteng6es firmado pelo prefeito.

$ l" A dispensa de ratificagdo estabelecida no caput deste artigo n6o exime o poder
Executivo de encaminhar o Piotocolo de Intengo., a Ca*uru 

-d. 
vereadores , paraacompanhamento e fi scalizagdo.

$ 2' O Protocolo de Inteng6es deve ser publicado no Di6rio oficial do Estado -DoE, ocasiSo em que passa a vigorar e converte-se em Contrato de Cons6rcio priblico.

Projeto de Lei n' 5c3 /2014 Santa Fd de Goi6s, 04 de Junho de2014.

Disciplinaa participagdo do Municfpio de Santa F6
de Goi6s, Estado de Goi6s, em Cons6rcio priblico,
dispensa a ratificagdo do protocolo de Intengdes e
d5 outras provid6ncias.

Municfpio de Santa Fd de Goiiis,
conferidas pela Constituigao da
a Lei Org6nica do Municfpio,



covFnNoMUN,crpA. @0
Santa Fe de Coiiis
No Caminho do De-s?nvolvirnenta

$ 3" A publicagao tratada no par6grafo anterior dar-se de forma resumida, desde que
3.pJnTfif:'lT:H,: f,'#,: 

sitio da red. *rnaiur J" computadores - inrerner, em que

Art' 4o os objetivos do cons6rcio Priblico sdo determinados pelos entes da Federag6o que
:ilJil:ffiffi*,:HL?ff ,il:::." 

Io de rnteneo;,; ;;;*adas as .",p",6""ias, I im iies

Art' 5o o Poder Executivo d",. .:l.rignar dotagoes orgament6rias para atender asdespesas assumidas com o cons6rcio pfibfco,^em ;;;;;;r, orgament6rias, como: ppA _
lff;.t,rrianuar, 

LDo - Lei de Dretrizes'o.qu,n;nti.iu, . LoA _ Lei orsam ent1ria

$ l" A fotmalizagdo do contrato de Rateio dar-se em cada exercicio financeiro e seuprazo de vigoncia nao superior ao das dotagoes Q,.; il;;am, excegao aos contratos quetenham por objeto, eic_rusivamente, projetos .on.iit.nt.s em programas e ag6escontemplados em plano plurianual, ou a gestdo associada de servigos pirblicos custeadospor tarifas e/ou pregos pfiblicos.

$ E vedado a aplicagSo dos recursos entregues por meio de contrato de Rateio,inclusive os oriundos de tiansferdncias ou operagoes de crddito, para atendimento dedespesas classificadas como gen6ricas.

Art' 60 o Protocolo de Intengoes deve.conter quadro geral de empregos p6blicos, comsuas atribuig6es, requisitos, carga hor5ria r ,.n.i*.nio!, r u, fungoes de confianga comsuas respectivas gratifi cagdes.

$1" A contratagSo de empregados para o cons6rcio pfblico dar-se medianteconcurso ptiblico, ressalvados os tato, legalmente p.erirC no ordenamento p6trio.

$ 2o constituido o cons6rcio as alteragoes em seu contrato, inclusive no seu quadrogeral de empregos pribricos, cargos comissionaoor, r,rnq6., d. .orfiunga e tempor6rios,devem ser efetivadas por delibeiagEo da Assembldia Geral, sempre por maioria de seusmembros, presente a maioria absoluta, , ,.g;i;;;;;;;;;r;;r6es devidas.

Art' 7o o Poder Executivo. Municipal.fica autorizado, ainda, a contratualizar com ocons6rcio servigos necess6rios e ofertados- com oispensa Je licitagao, nos termos do art.

Z'orur,'r"irisiso 
III da Lei Federar no il.107/2005.;;;. l8 io Decreto Federar no



covFRNoMuNrc,pAr 
(0

Santa F6 de Goiiis
No C..r m I n ho do De_sen volvim<ln-tc

Art: 8'As associag0es priblicas criadas a partir desta Lei integram a administrag6o priblica
indireta do Municipio, nos exatos termos da Lei Federal no I [.107, de 6 de abrii de 2005 e
do Decreto Federal no 6.017, de l7 de janeiro de 2007 .

Art. 9o Esta Lei entra em vigor na data de sua publicag6o, revogadas as disposig6es em
contr6rio.

Santa F6 de Goi6s, Estado de Goi6s, aos 04, de Junho de 2014.

ilmar Batista Teixeira

Prefeito Municipal
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